Liga Zadaniowa
etap 2, semestr 2 - rok szkolny 2017/2018

Szkota Podstawowa

Klasa 7.

Zad. 1.

Punkt M lezy wewnatrz tréjkgta rownobocznego o boku a. Oblicz sume odlegtosci tego punktu
od bokow tréjkata.

Zad. 2.

W trapezie rownoramiennym kat pomiedzy przekatng, a dtuzszg podstawg wynosi 45 stopni.

Wysokos¢ trapezu jest rowna 9,5 cm. Oblicz pole.
Zad. 3.

W 16 kg nasion znajduje sie 10 % zanieczyszczen. lle kg zanieczyszczen trzeba usungc, aby

stanowity one 4 % nasion?
Zad. 4.

Do ponumerowania wszystkich stron encyklopedii uzyto 6869 cyfr. lle stron liczy ta encyklopedia?

Gimnazjum

Klasa 2

Zad.l.

Liczba x podzielona przez a daje iloraz 69 i reszte r. Ta sama liczba x podzielona przez kwadrat
liczby a daje 23 i te samg reszte r. Znajdz liczbe X spetniajgcg te warunki.

Zad. 2.

Marek ma tyle lat, ile Ewa miata 3 lata temu. Za dwa lata bedg mieli tgcznie 91 lat. lle lat bedzie

miata kazda z oséb za 5 lat ?

Zad. 3.

Maciek zakupit zbioér zadan w celu przygotowania sie do konkursu matematycznego. Zauwazyt,
ze stosunek liczby zadan z algebry, do liczby zadan z geometrii w tym zbiorze wynosi 14:11.
Postanowit, ze kazdego dnia bedzie rozwigzywat 4 zadania z algebry i 3 zadania z geometrii.
Jednak gdy przedostatniego dnia rozwigzat wszystkie 7 zadan, to okazato sie, ze na ostatni dzien
zostaty mu juz tylko do rozwigzania 3 zadania z geometrii. lle dni zajeto Mackowi rozwigzanie

wszystkich zadan w tym zbiorze, ile byto zadah z algebry, a ile z geometrii?



Zad. 4.

Uzasadnij, ze jezeli punkty stycznosci tréjkgta opisanego na okregu dzielg dtugos¢ okregu

w stosunku 1:1,5:1,5, to ten tréjkat jest prostokatny i rownoramienny.

Klasa 3

Zad. 1.

Mamy do dyspozycji 10 odwaznikdw o wagach 1 kg, 2 kg, ...,10 kg. Na lewej szalce wagi nalezy
umiesci¢ dwa ciezarki, a na prawej jeden ciezarek sposréd dostepnych ciezarkdw, tak aby waga
byta w réwnowadze. Na ile sposobéw mozna to zrobic?

Zad. 2.

Przekatne $cian prostopadtos$cianu sg réwne 13, 20, 1/281. Oblicz objeto$¢ tego
prostopadtoscianu.

Zad. 3.

W naczyniu A znajdujg sie 3 litry 30% solanki, w naczyniu B - 7 litrow 10% solanki. Z naczynia A
przelano do naczynia B jeden litr solanki, doktadnie wymieszano , a nastepnie po doktadnym
wymieszaniu z naczynia B przelano z powrotem do naczynia A dwa litry solanki. Jaka jest teraz
procentowos$¢ solanek w naczyniu A i naczyniu B?

Zad. 4.

Koza jest przywigzana do ogrodzenia otaczajgcego dziatke w ksztatcie kota o promieniu 100 m.
Dtugo$¢ tancucha, ktérym przywigzana jest koza wynosi 100+/2 m. Dziennie koza zjada trawe

z powierzchni 107 m? . Po ilu dniach nalezy zmieni¢ punkt przywigzania kozy, aby nie byta

gtodna? Wykonaj rysunek pomocniczy.



